
 

 

25ª SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO ESTADUAL DOS 

DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO ESPÍRITO SANTO. 

No dia 16 de janeiro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às treze horas e 

trinta minutos, on-line via plataforma Zoom, as membras e os membros do 

Conselho Estadual dos Direitos da Criança e do Adolescente do Espírito 

Santo, para a 25ª Sessão Plenária Ordinária deste Conselho, estando 

presentes no ato as (os) seguintes conselheiras (os): PODER PÚBLICO: 

Aline Passos de Oliveira Titular/SEDH, Maria Helizabett F. de Castro – 

Titular/IASES, Jessica Monteiro Falqueto – SEDU; Simone Dias Ferreira 

– SESA; Igor Jasper – SESP; SOCIEDADE CIVIL: Keila Barbara Ribeiro 

– Titular/Instituto Raízes; Leonardo Barcelos – Projeto Sol; Roselito 

Ribeiro – CADH; Tânia Maria Molaes – Titular/CDDH, Isabela 

Evangelista – Instituto Genesis; CONVIDADA: Eva Martins – MPES; 

Andressa Veloso; Adriana Peres - DPES 

 

ORDEM DO DIA: 

1ª PAUTA: – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA: Keila Barbara deu inicio 

a reunião desejando boas vindas a todos os presentes e em seguida todos 

se apresentaram. Keila Barbara leu a ordem do dia e foi acordada a 

aprovação dessa ordem. 

 

2ª PAUTA: INFORMES: Eva Martins informou que encaminhou via 

whatsapp os convites para o curso de formação inicial para os conselhos 

tutelares dia 23/01 Barra de São Francisco, 24/01 em Colatina e 26/01 

Santa Teresa. Nós teremos outras formações em outras regiões, as 

formações vão até Abril e junto com as capacitações serão entregues os 



Estatutos. Keila Barbara disse que os CMDCA’s estão procurando e 

pedindo formação para ter mais aderencia ao FIA. Aline Passos resaltou 

que temos coisas para discutir como por exemplo deliberações e o repasse 

da comissão eleitoral  

 

3ª PAUTA: Aprovação da última ata da plenária anterior 2023: A última 

ata da plenária passada foi aprovada por todos e todas, menos os 

convidados que estavam presentes, pois eles não têm direito ao voto. 

 

4ª PAUTA: MONITORAMENTO E AVALIAÇÃO DO PLANO ESTADUAL 

DE ATENDIMENTO SOCIOEDUCATIVO DO ESPIRÍTO SANTO: Keila 

Barbara leu o oficio encaminhada para o IASES e perguntou se tinha algum 

representante para se apresentar. Helizabeth com a fala disse que poderia 

falar algumas coisas sobre o CISEAS, mas não era a representação 

solicitada. Ela começou falando que o CISEAS foi criado a partir do decreto 

de 2015 e temos 23 entidades representativas. Em 2019 teve um 

movimento de recomposição da comissão na tratativa de fazer essa 

avaliação, foi criado um GT na época para pensar nessa metodologia das 

ações, e depois o que aconteceu foi que não conseguiram se reunir mais 

por causa da falta de quórum, e o que discutia na época era sobre o 

regimento interno, pois não havia sido instituido e a atualização desse 

decreto como, por exemplo, a troca de membros. Keila Barbara disse que 

as reuniões a própria comissão precisam voltar à ativa. Helizabeth disse 

que irá levar novamente essa pauta para conhecimento e resposta do 

IASES. Andressa Veloso ressaltou que teve muita conquista vindo do 

sistema interinstitucional pros servidores e pros adolescentes também, mas 

nos esbarramos com a pandemia em 2019 e vivemos em um período até 

hoje de retrocesso. Disse que temos que fazer uma avaliação desse 

planejamento que já está finalizando e no próximo planejamento tem que 

deixar tudo organizado, deveram ouvir todos os servidores incluindo o 

pessoal da limpeza. Keila Barbara sugeriu de fazermos um oficio 

intersetorial para ser encaminhado para o IASES pedindo o calendário de 

reuniões de 2024 e queria saber da opnião de todos, se todos concordavam 

com o envio desse oficio.  



 

5ª PAUTA: RELATO DAS COMISSÕES: PERMANENTES E 

TEMPORÁRIAS: Aline Passos começou falando da Comissão Eleitoral e 

disse que acatamos todas as deliberações que tinham sido ressaltadas na 

última plenária, inserimos os artigos conforme sugestões fizeram a 

adequação correta do programa e o edital vai sair para publicação 

provavelmente dia 18/01. Pedimos a acessoria de comunicação para fazer 

um card e contamos com o apoio de todos na divulgação. E sobre o FIA, foi 

publicada a resolução com o plano de aplicação e o de ação, devidamente 

ajustado como preconiza a lei, e agora precisamos enviar por e-mail um 

oficio para SEDH a abertura do processo de superavit falando quais os 

recursos que vamos utilizar esse ano para que seja aberto um processo de 

planejamento. Precisamos olhar para o plano de ação e ver cada coisa e 

valor que colocamos lá, lembrando que essa gestão vai até abril então 

temos que fazer o orçamente até o mês citado, e a próxima gestão dá o 

prosseguimento necessário depois. Sendo assim precisamos pedir 

orçamento para aquisição das passagens da delegação que vai para 

conferência. Aline Passos disse que estão com um grupo de trabalho 

fazendo um plano de ação para socioeducação que está discutindo a 

questão da Unes que responde como reu na corte de Direitos Humanos. A 

Adriana Peres respondeu a Aline dizendo que receberam a provocação 

enquando defensoria pública pelo próprio CRIAD ano passado a respeito da 

super lotação de algumas moradias da Unes Norte em Linhares, fizemos 

uma inspeção logo depois do oficio recebido e verificamos que de fato 

algumas moradias estavam com super lotação porque uma das moradias 

estava em obra, nós instarauramos um procedimento que no ambito interno 

da defensoria para apurar não só isso mas também algumas denúncias de 

violações e direitos fundamentais dos adolescentes. Adriana ficou de enviar 

os relátorios das inspeções que foram feitas a partir das denúncias. 

 

E por final Keila Barbara compartilhou um texto que escreveu para ser 

encaminhado junto a entrega dos Estatutos que será enviado para os 

Conselhos Tutelares. Não tendo mais nada a tratar-se se deu por encerrada 

a presente plenária. 
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